

Идея создания скульптуры принадлежит членам городского отделения союза общественных объединений «Союз «Чернобыль России», изготовлением и установкой знака занялся ИП Лучанкин И. П. Памятный знак призван напоминать не только о трагических событиях, но и об ответственности человека за свою планету.

Скульптура представляет собой постамент с изображением знака радиационной опасности, из которого «прорастает» стебель с цветами розы, венчает сооруже-



«Мирный атом» - в новой скульптуре

26 апреля, в Международный день памяти жертв радиационных аварий и катастроф, в Анжеро-Судженске на улице Ломоносова, напротив центрального почтового отделения, был открыт памятный знак участникам ликвидации радиационных аварий и катастроф.

ние «мирный атом» - символ ядерной энергии, используемой в мирных целях.

16 анжеросудженцев принимали участие в испытаниях на Семипалатинском полигоне, троих из них уже нет в живых. 12 августа 1953 года на полигоне был испытан термоядерный заряд, в результате чего часть полигона была сильно заражена радиоактивными продуктами взрыва. Еще 9 военнослужащих Анжеро-Судженска – солдат подразделения особого риска – принимали участие в масштабных учениях с применением атомной бомбы на Тодском полигоне в Оренбургской области 14 сентября 1954 года. Сегодня список этих солдат уменьшился на шесть

человек. 1 военнослужащий – житель нашего города – принимал участие в испытаниях ядерного оружия на полигоне «Новая Земля» 31 июля 1954 года. 9 анжеросудженцев ликвидировали последствия «Кыштымской» аварии, когда на производственном объединении «Маяк» взорвалась радиоактивная емкость. В живых из 9 осталось только пятеро. И, наконец, 42 жителя Анжеро-Судженска устранили последствия аварии на Чернобыльской АЭС. 17 из них уже не стало.

Если бы не их героизм, масштабы катастрофы могли бы быть намного страшнее – это отмечали все выступившие на митинге: зам. главы Анжеро-Судженского

городского округа А. И. Корягин, начальник отдела военного комиссариата Г. Б. Ращукин и другие.

Право открыть памятный знак предоставили Ф. А. Филатову и Г. И. Ковальскому – ветерану подразделения особого риска, принимавшему участие в испытании ядерного оружия на полигоне «Новая Земля».

К новой скульптуре возложили цветы, почтили память погибших геройев-ликвидаторов последствий радиационных катастроф минутой молчания, завершилось мероприятие хореографической зарисовкой под песню «Наедине со всеми».

О. Стеклянникова
фото Э. Тухватулина